



Я хотела бы рассказать о моей прабабушке Вьюновой Елене Алексеевне. Она родилась 17 марта 1924 года. Совсем недавно ей исполнилось 91 год. Она прожила очень долгую и интересную жизнь. Я часто бываю у прабабушки Лены в гостях, помогаю ей по хозяйству и с интересом слушаю ее рассказы об истории нашей

семьи, о Великой Отечественной войне, о послевоенных годах, ее службе в милиции и огромной работе с молодежью.

Родители моей прабабушки Лены были из разных сословий. Отец и его родные всю жизнь жили в центре Москвы, на Арбате и в Смоленском переулке. В начале 20 века ее отец стал заниматься революционной деятельностью. Был в заключении: в Бутырской тюрьме, в Архангельской ссылке в Мезени. Там встречался со Сталиным и Ворошиловым. Мама прабабушки Лены родилась в дворянской семье по линии отца. Отец умер и ее в 7 лет, в 1898 году, направили учиться в Московский Николаевский сиротский институт. Это было женское учебно-воспитательное заведение Ведомства учреждений императрицы Марии. Там давали очень хорошее образование. Прабабушкина мама до конца своих дней (а выпущена она была в 1911 году) знала хорошо два языка – немецкий и французский. Никакого труда для нее не составляло читать, переводить и общаться на французском языке.

Когда началась Великая Отечественная война, моей прабабушке было 17 лет. 22 июня 1941 года учеба для нее прекратилась. Прабабушка вспоминала, как все собрались на пороге школы № 556 на Пятницкой и обсуждали трагедию, которая случилась с нашим народом. Во время первых бомбардировок, которых в течение суток в Москве иногда было до шести, все бегали в бомбоубежище, которые были на Варварке в подвале Гостиного двора. Там размещалась небольшая фабрика, в этом помещении и проводили время, когда на столицу налетали вражеские самолеты. До сих пор бабуля помнит звук моторов этих самолетов. По звуку моторов могли определить, летит фашистский самолет или советский. После получения документов за курс средней школы бабуля поступила в Московский университет на филологический факультет. Но продолжить учебу ей не удалось. Надо было работать.

Она поступила на работу в домоуправление 50-51 Молотовского района. Она работала секретарем, выдавала продовольственные карточки.

Одновременно моя бабуля Лена была вместе с сестрой направлена на курсы ПВО. Там они обучались на медицинских работников. Ее после окончания курсов назначили командиром группы самозащиты. Во время тревог они обязаны были собираться на сборном пункте и выполнять поручения по светомаскировке. Молодые люди занимались в случае необходимости тушением зажигалок, которые бросали с фашистских самолетов. Война затронула и унесла жизни многих близких моей бабули и ей всегда тяжело вспоминать об этом.

После окончания войны моя прабабушка Елена Алексеевна окончила педагогический университет и более 30 лет проработала в органах внутренних дел, занималась работой с трудными подростками. За свой труд она была награждена Орденом «Знак почета». Я очень люблю свою прабабушку Вьюнову Елену Алексеевну и горжусь ею.

